

投資全方位

金針集

香港經濟表現優於預期，增長動能持續加強，支持今年一手樓成交量增加約20000個，為有紀錄以來新高，年內消化逾4000個住宅樓盤貨尾單位，推動香港住宅樓價企業回升。事實上，信和置業(00083)等本地地產股升幅比恒生指數更大，預示明年整體樓市繼續穩步復甦。

大衛

受惠於內地經濟穩好、中美關稅紓緩、聯儲局減息及本地旅遊消費改善等利好因素，香港經濟增長穩健，今年首三季增長3.3%，預計全年經濟增長3.2%，相較2024年的2.5%增長，顯示香港經濟復甦動能進一步增強。其實，最近標普發表香港採購經理指數(PMI)，由10月的51.2上升至11月52.9，指數呈現連續4個月上升，處於2023年3月以來最高水平，反映香港營商景氣持續好轉，企業投資信心增強，這為2026年經濟持續向好提供有利條件，對置業信心也起着重要支持作用。

住宅樓價中止連跌三年

根據差餉物業估價公布樓價指數，



已連續5個月上升，今年首10個月樓價指數上升1.76%，而最新的中原地產二手樓價指數，年內累積升幅為4.3%，為去年中以來最高。換言之，今年全年香港住宅樓價將止跌回升，扭轉連續3年下跌走勢。事實上，多項因素支持下，香港住宅樓價呈現企穩回升。一是香港經濟基本面良好，機遇大於挑戰，內外企業人才落戶香港持續增加，帶動住宅物業新需求，成為整體地產市場止跌回穩的重要因素。

一手樓成交創紀錄新高

二是經濟大環境好轉，家庭住戶收入增加，整體置業能力提升。今年第二季香港家庭住戶每月入息中位數為3萬元，較去年的2.97萬元有所增加，加上整體樓價從歷史高位回落近三成，推動供樓佔家庭收入比重下降，有利住宅樓市回升。從今年首11個月一手樓成交量增加至18600多宗，較去年全年15800多宗，高出近20%，並且創出2013年一手

貨尾庫存降 助樓市企穩回升

►在經濟向好等多項利好因素下，香港住宅樓價扭轉連跌3年的走勢。

信和置業(00083) (元)



樓銷售新例以來紀錄新高。至於今年來一手樓成交額約1900億元，超過去年全年，為2021年來最多，可見樓市購買力異常強勁，紛紛入市抄底，看好香港樓市及經濟前景。

年內消化逾4000伙貨尾

三是置業信心增強，樓盤貨尾庫存量逐步消化，有利地產商新樓盤售價逐步提升，改變今年初減價促銷的賣樓策略。根據美聯物業資料，截至今年11月

心水股

華潤電力 (00836)

工商銀行 (01398)

中國平安 (02318)

維持慢牛形態 步向二萬六關

頭牌手記 本周港股只有兩個半交易天，恒指二升一跌，收報25818點，較上周升沈金128點。全周成交4194億元，平均每日1398億元，相當平淡。

12月的倒數只剩下3個交易天，12月股市是升是跌，仍然未能確定，這是頗為罕見的狀況。11月底恒指收25858點，現時所差只40點而已。下周3個交易天若然能升，則12月就是上升月；倘若下跌，這個月就成為「負數」。所以，下周的升降，依然懸念多多，引人入勝。

從本周的表現看，我對12月最終能由負轉正，還是蠻有信心的，雖然本月成交額處低水平，但不表示好淡角力戰已經收兵，估計下周一的期指結算日，依然會火力全開，好淡鬥個你死我活。綜合分析以及從本周的角

力終局觀察，我仍相信好友的實力會比淡友勝一籌，特別是近期每日上落都相當輕微，說明大家都在保留實力，以求終極一戰，鑑於對明年港股普遍持正面態度，預料這種「慢牛」形態應可在最後3個交易天保持。恒指正一步一個印的向26000點心理大關推進，如果在大除夕的交易天能叩開26000點的大門，以迎接2026年的到來，應是最美好的「巧妙安排」，能否達標，要靠好友的努力。路已明確，就看大家是否堅定地走下去。

明年部署「穩健+進取」

對2026年的投資部署，我會以穩健和進取相結合，分散投資，始終不可或忘，特別要提醒，就是不要將雞蛋放在同一籃子裏。高息優質股無疑是首選。為此，我會揀一個收息股組

合，供大家參考。由於科技股多數無息派或只派很低息。在這個高息股組合中就不入圍了。我會另外揀一個科技股組合，供進取的朋友參考。

我的高息股組合包括：內銀股的工行(01398)、建行(00939)；內險股的中國平安(02318)；電訊股的中移動(00941)和中電信(00728)；本地銀行股的滙控(00005)和中銀香港(02388)；電力股的華潤電力(00836)；綜合企業股的中信股份(00267)、上海實業(00363)，一共10隻，其周息率多在5至6厘水平，在銀行利率仍低的當下，這樣的周息率當然是高息範疇了。上述10股，均為歷史悠久而歷經考驗的優質股。企業作風明朗，派息穩定並有望逐年增長，雖無「驚喜」，但足夠「穩陣」，保本之外還有高息可收，亦於願足矣！

受惠資本市場改革 平保龍頭優勢顯著

財語陸 在2025年中國資本市場深化改革的推動下，中國平安(02318)作為綜合金融龍頭，正從保險業供給側結構性改革中獲取顯著紅利。今年我多次在本專欄推介平保，例如4月時低位36元、6月時44元，及9月至10月時的50多元，近日終於創了今年高位，回報高達五成至接近九成，證明平保基本面得到了資金認可。

險資入市加碼 利投資回報

近期11月至12月，中國多個部門密集出台措施，包括人身險預定利率

動態調整、車險「報行合一」監管升級，以及險資作為耐心資本的長期投資引導，進一步強化行業降本增效與資產配置靈活性。這些政策不僅回應

經濟穩增長需求，還通過資產端差異化監管，鼓勵險資加大股市與創業投資參與，預計釋放逾30萬億元(人民幣，下同)保險資管增量資金，支持市場穩定與高質量發展。對平保而言，這意味着其逾6.4萬億元保險資金池將獲得更廣闊配置空間，轉化為業務擴張與投資回報的雙引擎。

政策層面，金融監管總局2025年規則制定計劃強調消費者權益保護與風險處置，推動非車險承保理賠服務改進，並強化中小險企救助機制。平保憑藉強大風控體系，已率先受益。

(作者為獨立股評人)



五招讓孩子養成儲蓄習慣

親子理財 不少父母認為要培養小孩的儲蓄習慣，是知易行難，也抱怨孩子總是不夠定力儲蓄。其實，孩子不喜歡儲蓄，可能是他們不明白儲蓄的意義，又或是家長沒有好好教導孩子訂立儲蓄目標和具體計劃，以致沒有動力儲蓄。

因此，我們首先要訂立一個儲蓄的目標及具體計劃，幫助他們從每個月的零用錢規劃出時間表，估計大約花多少時間可達到夢想，以建立他們的理財目標及投資觀念。以下是培養孩子的儲蓄習慣的五個方法：

一、與孩子列出想買或做的東西，再一起訂立屬於他們(而不是父母)的儲蓄目標。每個目標都要有「具體」的金額及預計達成日期，例如下個月購買價值100元的機器人玩具。

二、引導孩子在他們的儲蓄目標中，分辨哪些是屬於短期、中期或長期的儲蓄目標。可以先從金額較小的短期儲蓄目標開始。孩子能成功達標，自然有成就感，有動力做更多的儲蓄。

三、讓孩子認識不同的儲蓄方法，例如錢罐、銀行儲蓄戶口等，並一起訂下儲蓄方法及計劃。

四、當孩子表現良好如定時儲蓄，家長可以給他們一些非物質性的獎勵，例如睡前的故事時間、假日的戶外活動或興趣班等嘉許孩子。

五、儲蓄必須持之以恆。家長不妨利用一個類似強積金的概念，轉換成可以培養孩子儲蓄習慣的方法。例如，當孩子願意放1元入錢罐，家長亦會為他配對多放入1元。如此類推，可加快達標速度。不過這做法只

是在起步點，當他得到的零用錢多了或已經養成習慣時就可以取消。

持之以恆 體會積少成多

也許剛開始時，孩子並不知道將錢放進錢罐的行為是儲蓄，但大多數小朋友天生喜歡收集物件，而通過這行為，可幫孩子養成一種良好習慣。只要持之以恆，就能體會積少成多的不變定理了。而且用自己儲蓄去買自己喜歡的東西會特別開心。

當孩子的儲蓄金額達到一個可觀的數目，而他們到了小學階段時，家長可以為他們開立銀行戶口、了解櫃員機存款及提款的流程，並且和他們一起了解銀行定期發放的定期定額投資回報等。久而久之，這樣孩子可以親身感受「複利」的效果，也是激勵孩子長久儲蓄的方法。

港具條件參與海灣經濟

財經

中央提出了要搞海灣經濟，並要加強有關規劃。

縱橫凌昆五

廣東按此在「十五五」計劃中提出依託「六灣區一島」來優化海洋經濟發展，核心在處理好港口群、產業群和城市群，安排分工以免同質發展。有專家則建議制訂「三層級」體系：廣深港等綜合性城市群、珠汕湛等特色城市群和具潛力的小城鎮等。由於香港要積極對接國家「十五五」規劃和融入大灣區，在海灣經濟上也要更主動配合廣東的有關策略，並全面部署。

首先要對海灣經濟作科學客觀的構思。上述「三層級」建議過於着重陸上，乃沿海經濟帶規劃，故另提議以海洋為基礎的「三層級」：(一)近岸約20米水深內灘塗及潮汐漲退區等。

(二)200米內近海的經濟專屬區。

(三)遠深海區(包括南海)。以上兩區可依託沿岸帶開發，第三區則要依託海島或人工島。同時也不宜只着眼廣東一省，要有「大海灣」概念，實行廣東、廣西、海南及港澳五區聯動整體規劃。

廣東實力最強，應起牽頭作用，拉動全體共規劃共行動共享成果。

海洋開發必須由產業及相關重點項目起頭，由此配置到港口城鎮作為基地落實發展。以下列舉一些基本產業，香港可按自身能力及優勢選擇部署，並由此制定具體開發計劃。產業為：(一)海底礦藏，包括可燃冰及熱泉及海水冶煉。

(二)海床田園，養殖及種植海草海藻等。

(三)海上養殖，包括食用及非食用產品。

(四)海洋能源，此項範圍廣闊，除水上風光能源及浮動核電站之外，還有波浪、洋流、潮汐、溫差及鹽差發電等多種模式，且大多為可再生綠色能源。

還可配套開發各種海上產業。

(五)旅遊，這包括郵輪、水上活動及海島遊等。

(六)居住，在近岸區可建設海上城或流動式住宅等，供旅遊及長住所用。

煉。(二)海床田園，養殖及種植海草海藻等。

(三)海上養殖，包括食用及非食用產品。

(四)海洋能源，此項範圍廣闊，除水上風光能源及浮動核電站之外，還有波浪、洋流、潮汐、溫差及鹽差發電等多種模式，且大多為可再生綠色能源。

還可配套開發各種海上產業。

(五)旅遊，這包括郵輪、水上活動及海島遊等。

(六)居住，在近岸區可建設海上城或流動式住宅等，供旅遊及長住所用。

漁農與旅遊具相當基礎

香港漁農工商及旅遊企業眾多，必可在上述領域有所作為。如本港一直有海水養殖業，漁農處亦在推動其現代化，但小漁戶難承擔投入，故政府應資助協作和吸引大企業進入。此外本港院校科研實力雄厚，當局應組織海洋開發研究力量，作為高科技海洋產業基礎。為此須建立科研基地，鵝咀已有的須擴大，還應在西面大小鴉洲設立基地，以研究珠江口獨特情況，當然還可因應需要設立其他基地。最後，還可與鄰近內地島嶼建立海島經濟協作區，為科研、旅遊及其他海洋產業開發作依託。為此可考慮大小鴉洲與萬山群島、南丫島與擔杆群島，和長洲與外伶仃島等的配套。無疑，這需要當局與本地單位及內地部門密切協商，為把握機遇此事宜提上議程及早推動。

股神投資哲學 耐心比時機更重要

慧眼

「股神」巴菲特旗下投資旗艦巴郡(BRK/A.US)

看股市

馮文慧注，因為95歲的股神巴菲特今年底將卸任巴郡行政總裁(CEO)，由葛瑞格·阿貝爾(Greg Abel)接任。之後巴菲特仍會繼續擔任巴郡主席。

時間與複利 讓財富滾大

巴郡股價自5月宣布交棒以來，走勢不算突出，市場認為是「巴菲特溢價」正在消退所影響。但事實上，此股年初至今升約11%；3年則升約67%；過去5年更累積上了1.25倍。其實，巴菲特一直以來的投資成功關鍵，在於堅守「耐心」與「紀律」。他曾說：「人生就像滾雪球，你只要找到濕的雪和很長的坡道，雪球就會愈滾愈大。」而他的95%的財富，是在他60歲之後累積的。這正可說明，透過選擇優質資產並長期持有，利用「時間」與「複利」，可以將財富好像雪球愈滾愈大。

巴菲特的交棒，或許象徵一個時代的過渡，但其投資哲學從未過時，耐

心比時機更重要，這源自對優質資產的堅守；巨額現金儲備是為未來機會有所準備；即使市場狂熱，只投資自己真正理解的業務。對投資者而言，市場永遠不乏投資題材，無論是科技巨頭轉型，或是傳統產業升級，關鍵在於企業是否擁有競爭優勢與成長韌性。巴菲特退居幕後，但「滾雪球」的投資智慧仍在繼續。在這個講求「速食」的投資世代，或許更需要像股神一樣的耐心：讓「時間」與「複利」成為財富及投資市場上最忠實的盟友。

(作者為富途證券高級分析師、證監會持牌人士、並沒持有上述股份)